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ABSORCION DE GASES

Los gases obtenidos en los yacimientos y en las destile-
rfas ,contienen generelmente propano,butano y superiores. La se-
paracién de los mismos tiene importencia no sélo pare facilitar el
transporte del gas por conductos, sino que también, desde un pun—
to de vista comercial,

Los mé&todos utilizados en la actualidad son los de compre—
sién y absorcién o una combinacién de los mismos.

En los procesos de aSsorcién la mezcla de gases es contac—
tada con un 1fquido (solvente) con el propésito de disolver en
81 uno o més componentes del gas. la operacién inversa,es decir la
separacién del solutoc del solvente se denomina "stripping”.

fleccién del solvents: El solvente, para ser adecuado, debe reunir -
ciertas condiciones,las principales de las cuales son: -
a) Solubilidad altae del ges.Esto reduce cantidad de sol-
vente.

b) Baja volatilidad,Se evitan pérdiqas_con el gas que
sale del absorbedor.

c) No ser corrosivo.
d) Baje costo.
e) Baja viscosidad. Se reducen gastos de bombeo.

Balance materieal dslabsorbedor. En un absorbedor elsolvente en-
tra por la cabeza y el gas rico por el fondo.

La nomenclatura & utilizar serd la siguiente:
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Subfndice 1 = indica fondo de la torre.
Subfndice 2 = indica cabeza de la torrs.

= moles de 1{quido.

moles de gas.

mo>es de soluto contenido en el sglvente.
moles de solvente filo.

moles de soluto contenido en el gas,
Hmoles de gas fijo.
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-Evidentemente:-

L =51, + Lp Yy G=3S5g + Gp

X = %% = re;ac?én mdlér soluto a solvgnte fijc
Y = gg = relacién moiar soluto a gas fijo.
x = %? = fracciénjmola¥ de soluto a solvente,.
y = %& = fraccién molar de aoluto a gas.
Relaciones entre vari;£les
s fiy ¥
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Del mismo modo
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ﬂonsidefando la envolvente I:

Por @aiapdg_@e material se obtiene:
SG1+SII" = SLl-!-SG,
Y Gp+XIp = X Ip + Y Gy
G]-(Y]_"Y) = LF (xl‘— X-)

que es la ecuzoidn de una recta
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M{nima relecién 1liquido~gas.

Los datos de céloulo de un absorbedor son G, Y; e Y3 ¥
X2 ; Es variabdle ia cantided de 1{quido absorbente y por tanto Xy
y Ip . La recta de operaocilnm: Gp (Y3 - ¥) =ILp (X3 - X) puede ser
expresads Como:

Gp ¥y - CGp ¥Y=Ip X3 ~ Ip X
YGp =Y G -% Iy +XIp

- - IF . x IF
Y=1 xlt?g-‘+ o

Ly Ip -
Y="2X 4+ (Y= X)
y\GF Lo 2

—— =

X2 ;X ,
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Le reota de operacidén puede cortar a le ordenada ¥; en
puntos tales como E, F o I segqiin la relacidn Lg . A menor canti-

dad de 1fquido corresponde menor pendiente y HAyor oconcentracidm
del soluto en el solvente rico (X,). Si en el mismo gréfico se rg
presenta la curva de equilibrio, la recta de operacién tg a lamif
ma oorresponde al Ly minimo., En ese punto la difusién os 0 ylatg
rre tondrfs infinito ndmero.de platos para aumentar la ooncentra~
cién del smoluto en el 1liquido, pues el vapor estéd en eguilidrio
oon el liquido y no hay paso del vapor al liguido.

Determinsocidn de n® de platos:

So opera con la curva de equilibrio y la recta de opers
cién, Esta vincula la composicién del lfquido de un plato (X) con
la del vapor que llega a &1 (Y). La curva de equilibrio en cambio
relaciona la oomposicidn del ligquido del plato con el vapor que sg
le de 41,

El problema puede sor solucionado gréficamente y anal{i-
ticamente, '

Solucién gréfica

Se traza la ourva de equilibrio y por ‘el punto (X, Y2)
la tg a la misma, con lo ousl queda definido el punto (Xj Y1) co-

rrespondiente a Ly minimo, De la ecuacidn de la recta se despsja
Ip. Se adopte un miltiplo de Ly minimo (2 o 3) y se recaloula X;.
Con ello queda definide la recta de operaocidén. Bl odloulo grifi-
¢o se 8esarrolla de acuerdo a lo oportunemente visto en el méto-
do Mo Cebe Thiele.



Solucién ansl{tica (M4todo de Kremser — Brown)

Consideremos el balance de material del plato “a”
o '
! =
6.
= a ¢ (yp - ¥a) = L (xa = 2)
L

Ademés: y=K A
G (yo -7 =5 (L&axp)

r

Llamando I = A : Factor de absorcién
GK

(yp = ¥a) =4 ya-43xK ‘

Jp+ 4 Xp K=y, + Jg A

1 r.w

(1) Ta T

Para el plato b -

(2) yb=y°'+‘xax-.y°*Ay§..
1+ 4 1+ 4

reemplazando (1) en (2) y efectuando una serie de operaciones al-
gebreicas se llega a:

Yo (42 -~ 1) + a2 (A=-1) Kx,

iy =
A3-1

En forma anélogalse hace para el resto de los platos y arribarie~
mos pars el *m"® a:
-~ (AR =1) yp + A2 (A-1)Kx
(3) Yo = - RN 2‘\
d?*l .

Haoiendo el balance de la torrse:

Bilag exy) =0y = 72)
L (¥ =G (y3 ~-¥2)
(%_12) (Yl 2

I (yy - Ex2) = (31 — 72)
=

Ay, ~Exg) = (3 - ¥2)

(4) Y =...Zl__;..__yg—a+K12

iguelando (3) y (4) y realizando las operaciones correapondientes
se llega & le expresidn de Kremser-Prown ¥ Sandere.



¥ ~ K Xp) B -3 S i

De esta igu.a.ldad es posible despejer "m®. Existen gréficos qua dar
1a solucidn de esta férmuls (Ver figura adjunta).

Paotor de abaorcidn

S ién es A =
u expres P
== KG :
3 % /pulg.2 y 60°F, resul
Tomando ocomo bese 1,000 £ de ges a 14.7 ¥/pulg.“ § y TEBUL
ta: T

¢ = 1.000 £+3/379 ft3/m91 = :
1 o L (gal) ((8,33"@9.1) " d)
o e AR _
Luego 4 1x8,33x d x 3796 sea A= 3.156xdxL
= K x

K .1,000xM
Siendo 4 = pedo espec{fico del absorbente. Multiplioé.ndolopolr 8,33
se obtiene su expresién en #/geal..
L = galones de aﬁsorbente por 1.000 £43 e ges,
S1 en lugar de K hubiésemos usado_%”._ , tendr{amos:

3,156 xaxLxT
PxH

: Como pusde observarse en el gréfico, pare 1gua.}-ﬂ‘
recuperacién se requieren menos platos ouendo mayor es 4. Analioce

4 =

moa ocsda faotor, en ocuanto tiende a reduycir el valor de A,

d = Interesarfa un solvente pesado, pero gimultdnoamente sumer-
ta M, y en forma més importante. Por sllo interesa operar
con golventea liviaros, El dnico problema es el stripping.

L = Mayor cantidead de absorbente, mejor absorcidén pero sumentan
los gastos de operacidn (bombeo). EL problema es econdmico.

7= La presidn favorece la absorocidn, pero aumenta el costo de
los equipos, Es tembidn un problems econdmico.

P = Interesa que sea bajo, por lo tanto interesa baja tempera~
tura,

Al incorporarse el soluto el solvente le cede su
calor latente de vaporizacién. Cuando el aumento de temperatura
producido disminuye en forma importante el valor de 4, se extras
solvente de la torre; se 1o enfria y se lo incorpora nuevamonte.

Absorcidn de otros componentes

La absoroidn de define paras un determinade compg
nente del ges, llamedo componsnte llavo, cuya reoupersoién se fi
ja. Los otros compornentes son también absorbidos, en una PIOPOr—
oién definida por sus feotoree de absoroién, cuya relacién es la
siguiente: :
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Caloulando el n° de platos para el hidrocarduro
llave, la ebsorcidén-de los otros se caloula de la siguiente for—
ma: en base a la proporoidn indicada anteriormente se caloula el
valor de A, y en el grifico se determina, pare el mismo n° de ple

tos el valor de __ Y1 = 72 ., De ostos valores sélo se desopna—
y‘]_ - K 12 =
ce yo, que se calcula. ; s
Ejercitacidn
G ot

Se desea recuperer un cierto porcentaje de C3 de una mzoll ga,seo
sa, utilizando oo.o absorbente kerosens, Ademds, deberén oa.laular
se las cantidades absorbidas de Oy y O4.

Datos
8904 ""2: Caudal de gas = N £t3/h en condioiones normales
Composicién en % =0y, O, O3 704
Adbsorbente = Kerosene = %API - X

Condiocionea do ¢pera-~
’ oifn = Temperature y Preaidn

Se. oonooe ademis le fracoién molar de O3 en el absorbente. ..

Método Gréfico
Céloulo de y;

¥y = —JL__ consideramos ¥ = k. = i = % C3
AL T e T
C4loulo de :Xp e
ké 22 e x%‘ 7

Célcule de .y,
: Y= fraaoi:Sn'ino reouperada . Yl

Célculo de G
¢ = K23/ .
359 £33/acl P AL R
C&loulo de Gy ' ' '
Gp =G (1 - y1)
Céleulo de le constante de equilibrio
Ey =2 (T,P) Grédficos Data Book pég. 49 a 60.

Gon el valor de K3 se dan velgres & *x! y se calcula el de "y ’
oconfecciondndose la siguients tabla: )
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En un diegrema (x, y) se traza le curva de oquilibrio.

Céloulo de Ly mnfinimo.

= Se maroa en el gréfico el punto (x, ¥p) ¥ Por 4d
se traze une tangente a la ourva de equilidbrio y su pendiente &8
ré la releocidn Iy minims

Gy

T

Se caloula Lp minimo y se adopta para IF un miltiplo del valor ob
tenido (2 6 3).

Cédloulo de Xy

Se despeja de la ecuacidn que éurge del balance de material.
p (X2 - %) = G (Yy - ¥,)
- Céloulo del n° de platos

Se traza en el gréfioco el punto (X Y;) quedando defini
da 1la reota de operacidn y a partir de 1 eacalones cortando la
curva de equilibrio y la reote de operacidén hasta sobrepasar el
punto (Xp Yp). El nimoro e escalones da el n° de platos teéricos.

Método Analftico o de Kremser—Brown

Céloulc del caudal de eolfenteo-Cantidad en peso.
o LR
a-= |
Buol/hx¥ = C Stay luego expresar en gal/h.
Célculo de 4

Exzpleamos
fe 3.156 x @ x L (gal) &= L

K.X G K
YL = ¥y2

L =

=B wmol/h

cdloulo de

¥1 ¥ Ky xp son valores oconocidos.
¥2
l+Y2

Jo =



~

Célculo del n® de platos tedricos
Entrando en el gréfico de Kremssl - Brown-Sandera con e.
valor de ¥i=¥2 yAse obtiene el n® de platos teériooa.

1-K3X2

C4lovlo de lees cantidades de Cp ¥y Oy absorbidas.
i% @ 50 se calculan los velores de Ky y K4.

En Data Book pig.
Teniendo en cuonta quse:

' iy Ay s NI iRty PR
le 33: = e H .
B OB . X
Se liega a:
s By
K2
J L Rac K3 A3
4 Ky
Con estos valcres y el nimerec de platos calculados entramos al gri
fico correspondiente y obtenemcs :» Y1 — y2  para cada oaso.
yl"sz 1

Suponemos en ambos casos que el absorbente no trae 02 ¥ 04, sien-
Go por lo tanto K xp = 0.

En consscuencie la expresidén eus da la reouperacién qusda resumi-

da a g] zg donde la tnica inoégnita €8 yo.

Muﬂmiplicahdo er cala caso los valores de _ZE__;ZE_ por G Y; L
y1 I
obtlene el nifmeroc de moles absorbidos.—
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PLATOS TEGRICOS
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